

蹊跷医疗纠纷牵出毒品大案

青岛警方打掉一个涉及四省区的全链条吸毒贩毒团伙 抓获51名涉毒人员

早报5月29日讯 近日,青岛警方经过缜密侦查,打掉一个涉及山东、湖北、内蒙古、辽宁四省区的全链条吸毒贩毒团伙,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人51人,摧毁一个通往青岛的贩毒通道。

男子医院闹事牵出毒案

案件线索来自110接到的一起医疗纠纷报警。青岛市公安局市北分局接到辖区某医院电话报警称,患者赵某到该院就诊时,对医生出具的血液检测结果不满,在医院寻衅闹事。医院报警后,110民警迅速赶到现场,在对赵某询问时发现,他言语逻辑混乱,行为举止异常,有吸毒的嫌疑。“赵某尿检呈(冰毒)阳性,他也承认吸毒事实,并供述毒品从庄某手里购买。”办案民警表示。

赵某交代,庄某曾多次向其炫耀他的毒品来路广、纯度高。警方随即启动对庄某的调查。经查,庄某是青岛人,有涉毒前科,经常使用一种境外小众聊天软件与多名有涉毒前科人员联系,进行资金转账。并且,庄某与这些人员同属一个社会特殊群体,其中,一些人还患有严重传染病。“我们立即对庄某实施抓捕,并现场缴获了毒品5克。经进一步审查,庄某对自己贩卖毒品违法行为供认不讳,并称自己也是通过网上聊天软件与上家进行联系。”办案民警介绍。

庄某交代,他之前曾在南方某地夜场工作,在那儿染上了吸毒的恶习,并沉浸其中无法自拔。庄某称,他有两个毒品上家,一个是湖北武汉的金某喜,一个是内蒙古通辽市扎鲁特旗的孙某建。



警方抓获涉毒人员。央视报道截图



警方发现涉毒人员通过一款聊天软件进行联系。央视报道截图

公安部禁毒局将该案列为毒品目标案件进行督办。

由于案情重大,青岛市、区两级公安禁毒部门联合成立专案组开展侦破工作。

为逃避公安机关侦查,涉案社交圈内人员并不公开毒品交易的联系渠道,

而是采取对昵称加特殊备注的方式,以示自己手中有毒品可以出售。“他们在自己的用户名之前标注一个H,就是所谓的英文Hi一个首字母,意思表明自己手里有货,来吸引这些有意者与其联系交易。”办案民警说。

民警调查发现,涉案人员还以毒品

为诱饵,吸引群友共同吸毒,与自己发生性关系。经过两个多月的深入调查和研判,警方专案组已将金某喜与孙某建两个团伙成员的基本情况摸排清楚,贩毒网络层级关系逐步清晰。

侦查中,警方突然获取重要线索,孙某建将要到辽宁沈阳活动。办案民警说:“他约着辽宁沈阳一些涉案人员,想在沈阳进行聚众吸毒,用他们所谓的暗语要去‘买肉’,我们觉得这是一个对他们进行抓捕的好时机。”

统一收网抓获51名涉毒人员

在充分掌握武汉与通辽两个犯罪团伙涉嫌贩毒的证据和活动轨迹后,青岛警方专案组在当地警方的配合下,在孙某建与沈阳的群友聚众吸毒时,开展收网抓捕行动,一举打掉了两个犯罪团伙。

“当时我们派了两组人,一组从内蒙古一直跟踪着孙某建,辽宁沈阳那一组在他们聚会的场地周边进行了提前布控。等孙某建进入这个场地,他们一块吸食一段时间之后,我们就破门而入,把他们一网打尽。”办案民警表示。

警方现场抓获吸毒违法犯罪人员5人,查获冰毒10多克以及吸毒工具一宗。经审查,孙某建为银行员工,经济条件好,前些年沾上吸毒恶习,同时还贩卖毒品。“他闲着无聊的时候就会联系当地或者外地的一些吸毒人员,不定时进行聚会,在一块吸食毒品,包括进行一些性交易之类的。”办案民警说。

在湖北,专案组民警在武汉某小区将金某喜抓获,并在其住所查获5克冰毒。

金某喜有多次涉毒前科,审查中,他供述了自己吸毒并将冰毒卖给青岛庄某等下线的犯罪事实。

目前,14名涉嫌贩毒的犯罪嫌疑人已被青岛警方依法采取刑事强制措施,37名涉嫌吸毒的违法人员被警方依法处以行政处罚。案件仍在进一步深挖扩线中。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 扈晓阳)

涉案群体分布面广黄毒交织

青岛警方侦查发现,庄某与金某喜、孙某建等人有一个共同的社交群,他们除了在群里交友外,还进行毒品吸食和交易联系,这个群体人员分布面广,黄、毒交织,具有严重传染病传播和衍生其他犯罪的情况,社会危害较大。为此,公

早报5月29日讯 自己的房子突然被法院查封,原来,犯罪分子利用虚假手续办理了房产证,并向银行进行了抵押贷款。2022年3月25日,李沧区人民法院对涉案人王某文提起公诉。经青岛市李沧区人民法院审理,以贷款诈骗罪、诈骗罪、伪造国家机关证件罪,判处被告人王某文有期徒刑15年,并处罚金人民币11万元。

房屋突然被查封

青岛某区一房屋本是某单位职工福利分房,李某海在1993年从施工负责人处购买了该房屋,因为李某海非该单位职工,房子无法办理房产证。他自购房屋后一直居住到2010年,后将该房屋出租。

2021年的一通电话,打破了李某海平静的生活。

“租客告诉我,房子被法院贴了封条。”一头雾水的李某海第二天就赶到法院了解情况。原来,李某海的房子被一名叫王某文的男子抵押贷款,因为王某文一直未还贷款,被银行起诉,所以法院查封了房产。李某海对王某文一无所知,他果断报警。

胆太大! 用假房产证骗贷110万

李沧法院审理一起贷款诈骗罪案件 被告王某文获刑15年

用虚假手续办房产证骗贷

很快,王某文被抓捕归案。“2006年的时候,我的朋友小迟(已故)跟我说他有关系,可以给小产权房办房产证,如果我能够提供身份证、婚姻证明等材料,他可以帮忙办理,而且这些房产证对应的小产权房所有人是不知道的。小迟还告诉我,办理这样的假手续房产证可以向银行抵押贷款,如果不需要贷款,可以找这个假手续房产证对应的房主以帮他办房产证的名义收取一定费用,我觉得这样做有利可图,就动了心。”王某文交代。

于是,王某文在李某海不知情的情况下,勾结小迟,由小迟利用职务便利以虚假手续为涉案房屋办理了产权登记,王某文给了小迟20000元好处费。

“我当时很缺钱,为了能用房产证去银行贷款,就让我朋友假装买房子,将房子过户给我的朋友,让我朋友出面去银行抵押贷款,从青岛某银行贷了110

万,这个钱给我用了。后来没钱还贷款,房子就被法院查封了。”

公安机关立案侦查后,以骗取贷款提请逮捕,但是办案检察官经过审查发现,王某文没有任何经济来源,且贷款从银行流水上看基本用于还本付息,如果王某文明知自己没有还款能力而大量骗取资金,应当认定为贷款诈骗罪。

案件审查过程中,办案检察官提取了王某文手机中的电子数据,发现王某文联系他人伪造支付土地承包款的发票、土地所在村集体的公章,存在虚构经营果蔬大棚行为,进一步证实了王某文非法占有的主观目的。经过司法机关努力,最终证实王某文使用虚假的产权证做担保,却以非法占有为目的,诈骗银行贷款,构成贷款诈骗罪。

伪造国家机关证件10张

“在调取的贷款资料里,我们发现王

某文还使用了多套同一地段的其他房产进行贷款,这套是假的,同类其他房产很有可能也是假的。通过引导公安机关调取房地产交易中心王某文的所有房产登记情况,发现王某文除伪造李某海房产证外,还伪造了其他两处房产证件,并使用相同手法变更登记,多次进行抵押、借款。”检察官助理孙哲介绍。

检察机关重新对所有房产信息、贷款信息进行整合后,与王某文手机内的数据进行对比,进一步印证了所调取的书证和被害人陈述所指向的诈骗事实,追加王某文伪造国家机关证件10张和诈骗85万元两项犯罪事实,依法严厉打击犯罪。

2022年3月25日李沧区人民法院对王某文提起公诉。经青岛市李沧区人民法院审理,以贷款诈骗罪、诈骗罪、伪造国家机关证件罪,判处被告人王某文有期徒刑15年,并处罚金人民币11万元。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 孙哲)